

青春遇山职，奋斗正当时

一转眼又是枫叶满地时，加入山西职院这个大家庭已经一年了。还记得去年的11月，我和新同事一起迈进了学院的大门。从学校到学校，不同的是这次我以教师的身份开启了人生新阶段，从此将成为一名光荣的人民教师。就这样在紧张与激动的心情中我开始了新的职业生涯。

庆幸也很感恩，在人生的每个阶段都有不同的“老师”教我成长。大学时代，有知识渊博的魏老师，有贴心热情的张师姐，还有志同道合的同学们，一路陪伴我读书学习。进入工作岗位后，领导手把手教我工作方法，同事无私分享工作经验，他们都是我在成长道路上的“好老师”，我感受到了大家对年轻老师的包容与热情，更感受到了温暖与关爱。

初入学院，我首先来到了学工部学习，跟随各位老师熟悉辅导员工作。周处长常告诉我，不能被辅导员的琐碎事情限制了视野，不仅要做好本职工作也要主动学习，谋划好个人的发展路径。周处长的话至今让我印象深刻，一个人只有经常往远处观望，才会更加知道当下该做些什么。他的真诚指导给我这个刚入职的新教师带来了很大启发。

刚到系里，我仍然天真地认为管管学生、看看书、写写论文会是工作的大部分内容，而接下来所要做的和想象中差距很大，辅导员的繁杂工作让我觉得自己距离所学专业越来越远。入职一个多月后，我很迷茫，内心也有些不甘，感觉所做的工作并不是不可替代，难道学了七年的专业就这样白白浪费了吗？自己有理想、有追求，其实是还没有适应工作环境和工作节奏。系领导发现了这些问题，几次指出我在思想和工作上的不成熟，我也逐渐认清了自己的工作职责和角色定位。有时领导也会在教学科研、学生管理、为人处世等方面指出我的不足，并提出改进的建议。几次谈话后，我一直以来的迷茫和疑惑都有了答案，下定决心要尽快转变心态，融入环境，踏实工作。真心感谢系领导对我这个“职教新兵”的耐心，帮助我扣好了职业生涯的第一粒扣子，于我而言这是一生受益的。

入职一年来，有了很多“第一次”，第一次上讲台、第一次开班会、第一次组织活动，有过失落与无奈，有过惊喜与感动，但这些经历都积累了最宝贵的经验。起初，面对新环境、新角色，我会

茫然无措、忐忑不安，现在虽谈不上游刃有余、从容不迫，但明显进步了很多。

当我第一次走进班级，看着教室里黑压压的一片有些担心，一个班都是大男孩儿，他们站起来比我要高上半头。更意外的是，我在晚自习刚刚听完“讲文明，树班风”的主题班会，晚上九点多就接到电话说班里有人打架。当然此类的问题与麻烦还有很多。但是，我逐渐在这个过程中找到了做一名教师的幸福。十八九岁的孩子们，他们现在所走的路，遇的难，都是我刚经历过的，我可以用已有的知识和经验帮助他们。班里有位班干部起初不善言辞、缺乏自信，我多次找他谈心谈话鼓励并引导他参加学生会和社团，新学期我发现他在各个活动中都能独当一面了。让我惊喜又激动的是，很多同学的学习态度、行为习惯、文明礼仪都有了好的转变。

仍记得组织系部健美操大赛时，因为不知从何下手，我只能每天陪着同学们练习，选服装、排队形、练动作，一步都没敢落下，但是最终的结果却不尽人意。而在今年的迎新活动中，我明显感觉自己条理清晰、步骤紧凑、新意迭出，活动顺利结束，受到系部上下的一致赞扬和肯定，组织活动也不再是负担、压力。我为自己的进步高兴，也真正体会到了领导常对我说的“有思想的行动才有力量，有思考的工作才有品质”。会“学”并不代表会“用”，在实践活动中我改变了以往只会学习的学生模样，做到了学用结合，学有所用。这一切都要感谢学院和领导给年轻老师成长成才的机会与平台。

秋天果然是个收获的好时节，去年的秋末我成为山职人，今年的秋日我获得了较快成长。一年来，我的工作态度越来越积极，工作方法越来越多样，工作目标越来越明确，顺利完成角色转换，真正成为学院的一份子。同我一样的这批年轻教师是学院的新血液、生力军，肩上承载着领导、同事、学生的信任与期望，有什么理由不摆出点姿态，做出点成绩呢？“幸福都是奋斗出来的，奋斗本身就是一种幸福。”想到此处，我深感自己责任重大，唯有埋头苦干，方能不负重托，我要融入学院、奉献教育，用最美的年华把文章做在山职这片土地上。

机电工程系教师 时雪丽

如果说人生是一本书，那么大学生活便是书中最美丽的彩页；如果说人生是一台戏，那么大学生活就是戏中最精彩一幕。2021年10月9日，经过漫长的4个月假期，作为一名2021级新生，我怀着忐忑的心情踏入了山西职业技术学院，开启了期待已久的大学生活。

新入学，我们面对的第一个项目就是我们眼中的“酷刑”——军训，在军训期间我们最多的感觉就是累和觉永远都不够睡，经过半个月的军训之后，我们发现军训其实也赋予了我们很多，在累的背后我们学会了忍耐，学会了坚强，学会了团

结，也懂得了为我们国家和人民保驾护航的军人们的不易，也更加珍惜我们现有的学习环境。

初入大学我们最先熟悉的就是室友了，宿舍关系是大学阶段最基本的人际关系，也是日常活动最多的地方。

在中学时期老师常和我们说“上了大学就自由了”，大学相较于中学而言确实是一个比较自由的地方，我们有了更多可以由自己支配的时间，而大学和中学也是很不一样的：中学大家忙一样，大学大家不一样忙；中学强调标准，大学鼓励创新；中学要求服从，大学倡导个性；中学靠老师和家长管，大学靠自己管自己。

大学的学生活动也是非常丰富多彩的，各种比赛、校学生会、系学生会以及各种社团活动都让我们

眼花缭乱，而万变不离其宗的各种面试也让我们提前演练了日后必经的一关；同时我们也能结识到一些更加优秀的人，从他们的身上学习长处，也努力成为更好的自己。

在中学时期老师常和我们说“上了大学就自由了”，大学相较于中学而言确实是一个比较自由的地方，我们有了更多可以由自己支配的时间，而大学和中学也是很不一样的：中学大家忙一样，大学大家不一样忙；中学强调标准，大学鼓励创新；中学要求服从，大学倡导个性；中学靠老师和家长管，大学靠自己管自己。

开发A2101 闫婷婷

学党史 悟思想

地址：太原市坞城路115号
电话：0351-7015608
邮箱：sxzyjsjytg@126.com
邮编：030006



院党委书记雷承锋深入“四校区”宣讲 党的十九届六中全会和省第十二次党代会精神

在全院上下深入学习宣传贯彻党的十九届六中全会和省第十二次党代会精神之际，11月24日至26日，院党委书记雷承锋同志深入“四校区”开展专题宣讲。

雷承锋同志深入校区、来到支部、走进班级、座谈党建，与党员干部、教师学生面对面地交流互动，并做了题为《奋发有为 砥砺前行 全方位开启学院高质量发展新征程》的宣讲报告，报告分为三个部分：一是学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神；二是学习宣传贯彻省第十二次党代会精神；三是砥砺前行，全方位推动山西职业技术学院高质量发展。深入阐明了党的十九届六中全会和省第十二次党代会召开的重大意义、主要精神和丰富内涵，并对学院“十四五”时期的高质量发展做了认真解读。

雷承锋指出，党的十九届六中全会是我们党在走过百年光辉历程的重大时刻，站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上召开的一次具有重大里程碑意义的重要会议。

雷承锋强调，一是要深刻学习领会“两个确立”。二是要准确把握中国共产党“四力”。三是要学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想。

雷承锋要求，认真回顾走过的路，不忘来时的路，才能走好前行的路。党史记录前路，映照当下、指引未来，在全面建设社会主义现代化国家新征程上，全院上下必须高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，不忘初心、牢记使命，切实增强“四个意识”。

雷承锋强调，2021年我们迎来了党的百年华诞，也是学院“十四五”建设的开局之年，新时代、新起点都召唤着



我们满怀豪情、勇担使命，步履坚定、砥砺奋进。“十四五”时期，全方位推动学院高质量发展的总体思路和要求是：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以创新高水平的党建引领新格局统领学院高质量发展全局，认真贯彻党的教育方针，牢牢记住社会主义办学方向，始终坚持新发展理念，以培养德智体美劳全面发展的复合型、发展型、创新型高素质技术技能人才为根本，以服务山西高质量转型发展为主题、最激扬的旋律。处在这样一个伟大时代，全体山西职院人必须拿出最饱满的精神风貌和最高昂的奋进姿态，全方位推动学院高质量发展。

雷承锋强调，2021年我们迎来了党的百年华诞，也是学院“十四五”建设的开局之年，新时代、新起点都召唤着我们满怀豪情、勇担使命，步履坚定、砥砺奋进。“十四五”时期，全方位推动学院高质量发展的总体思路和要求是：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以创新高水平的党建引领新格局统领学院高质量发展全局，认真贯彻党的教育方针，牢牢记住社会主义办学方向，始终坚持新发展理念，以培养德智体美劳全面发展的复合型、发展型、创新型高素质技术技能人才为根本，以服务山西高质量转型发展为主题、最激扬的旋律。处在这样一个伟大时代，全体山西职院人必须拿出最饱满的精神风貌和最高昂的奋进姿态，全方位推动学院高质量发展。

雷承锋强调，2021年我们迎来了党的百年华诞，也是学院“十四五”建设的开局之年，新时代、新起点都召唤着

务”为有力抓手，一手抓规范管理内涵建设，一手抓快速跨越科学发展，两手都要硬。一是学院层面全方位推动高质量发展的战略布局。二是系部层面的战术布局。三是要全力推进“双高”建设。打造具有极高行业影响力，服务于山西“资源型经济转型升级、能源革命排头兵和内陆地区对外开放新高地”的大数据技术与应用专业群，形成学院所有专业群以“大数据”贯穿、“智能”为主线的专业集群新生态。

雷承锋指出，在全院师生的不懈努力下，“十四五”时期一定要实现“三个一”的目标：一套成熟的办学治校“思路与制度”体系；一个“万人千亩”的新校区；一块“职教本科”的新牌子。到2035年，将基本建成全省第一、全国一流的高水平职业本科院校，实现“引领改革、支撑发展、山西样板、中国特色”的目标，为建设教育强国、实现“两个一百年奋斗目标”奋力谱写山西职院发展新篇章！

雷承锋要求，全院干部师生要把学习贯彻党的十九届六中全会和省第十二次党代会精神作为重要政治任务，摆上突出位置，把思想和行动统一到党中央和省委各项决策部署上来，以高度的政治自觉抓好决议的学习宣传贯彻。更好汲取精神伟力，弘扬伟大建党精神，传承宝贵经验；更好凝聚实践伟力，发扬“艰苦奋斗、自强不息，求真务实、追求卓越”的学院精神，在新时代赶考中交出山西职院新的优异答卷。

办公室(党政办)

学院召开学习贯彻省委第十二次党代会精神专题学习会

10月29日下午，在省第十二次代表大会闭幕的第一时间，在学院坞城校区四层会议室，召开了学习贯彻省委第十二次党代会精神专题学习会，学院在家的党委委员、各党总支书记、支部书记代表和相关部门负责同志参加了会议，学院党委委员、宣传部部长蔚志坚进行了专题领学，会议由学院党委书记雷承锋主持。

会议指出，省第十二次党代会充分肯定了我省过去五年经济社会发展取得的巨大成就，并提出今后五年全省工作的指导思想、奋斗目标和关键举措，对政治、经济、文化、社会、生态文明建设和党的建设作出全面部署。我们要把学习贯彻党代会精神当作学院当前和今后一个时期的重要任务贯彻好、落实好。会议要求，要坚持以省第十二次党代会精神为引领，全方位推

进学院高质量发展。

党委书记雷承锋强调指出，一是要深入学习，准确把握精神实质。我们要全面理解、深刻领会此次党代会的精神实质，准确把握我省未来五年的发展趋势和奋斗目标，找准学院在区域经济社会发展中的定位和服务面向，主动融入我省全方位推进高质量发展的大局，以敢想敢干的志气，敢破敢立的锐气，敢打敢拼的胆气，以久久为功的恒心和韧劲，坚定不移地贯彻落实学院党委“一个目标、两手硬”的总体建设发展思路和战略发展全局，奋力开创学院事业发展的新格局。

二是要精心组织，迅速掀起学习热潮。我们要以高度的政治责任感迅速在学院掀起学习贯彻省第十二次党代会精神的热烈氛围。切实把全院广大师生的思想统一起来，智慧凝聚起来，确保学习贯彻取得扎实成效。

三是要结合实际，切实抓好贯彻落实。我们要立足于我省产业转型，积极履职尽责，大力推进省委各项部署在学院落地生根。我们要把学习贯彻会议精神与

建设学院“特色鲜明、全国一流”的高水平职业院校进而向本科层次职业学校迈进的目标任务结合起来，推动学院始终坚持职业教育办学类型，持续深化产教融合、校企合作办学模式，主动对接我省产业转型升级，在“特色”和“一流”上大做文章，以钉钉子精神推进“五条工作主线”“十大发展任务”和系部“五项基本任务”的有效落实。

最后会议要求全院广大师生要始终把政治建设摆在首位并贯穿于党建工作的始终，全面深入地学习宣传贯彻好省第十二次党代会精神，不断教育和激励广大党员干部锐意进取、奋发有为，充分发挥基层党组织的战斗堡垒功能和党员干部的先锋模范作用，组织、凝聚起全院师生干事创业的智慧和力量，为构建现代职业教育体系，培养德智体美劳全面发展的复合型、发展型、创新型高素质技术技能人才作出山职新贡献。

宣传部（文明办）

本版责编 张蔚钦

